

# 讀經小組示範 - 馬太五章

## 二 國度憲法的頒佈 五 1~七 29

### 1 關於國度子民的性質 五 1~12

(問：靈裡貧窮和清心意義為何？二者有何關聯？)

1. 太五 3 註 1 這裡的靈乃指人的靈，必須是貧窮的、倒空的、卸去舊有的，纔能領悟並得著諸天的國。
2. 太五 8 註 1 清心是目的專一，只有一個目標，要完成神的旨意榮耀神。我們的靈是接受基督的器官，我們的心是基督這生命種子生長的土地。為著諸天的國，我們需要靈裡貧窮，靈裡倒空，使我們能接受基督；我們也需要心裡純潔專一，使基督能在我們裡面毫無攔阻的長大。

### 2 關於國度子民的影響 五 13~16

(問：主要我們作地上的鹽、世上的光有什麼含意？)

1. 太五 13 註 1, 2 國度子民對這敗壞的地是殺菌的鹽；對黑暗的世界是光。
2. 太五 14 註 1 諸天之國的子民在性質上是醫治的鹽，在行為上是照亮的光。

### 3 關於國度子民的律法 五 17~48

(問：國度子民的律法要求這麼高，我們有可能達到這要求而像父一樣完全嗎？)

1. 太五 48 註 1 國度子民是父的兒女，有父的神聖生命和性情，因此能像父一樣完全。國度新律法的要求，比舊時代律法的要求高得多。這更高的要求，只能藉著父神聖的生命，不能憑著自己天然的生命達到。諸天的國乃是最高的要求，父神聖的生命也是最高的供應，以達到這要求。

## 【本篇思路】

主耶穌這新王是在海邊呼召跟從祂的人，但祂是上了山，將諸天之國的憲法賜給他們。這指明我們需要同祂上到更高之處，以領略諸天的國。神的國在其他三卷福音書裡，是指神一般的掌權，從已過的永遠到將來的永遠。諸天的國在神的國裡是特殊的部分，只包括今天的召會，和要來千年國的屬天部分。因此，諸天的國是神國的一部分。

在主的教訓中首先說到關於國度子民的性質，其中最重要的是要看見我們的靈是接受基督的器官，我們的心是基督這生命種子生長的土地。為著諸天的國，我們需要靈裡貧窮，這並非只指我們的靈是貧窮的，反之，我們的靈該一直是豐富的；靈裡貧窮不僅是指謙卑，更是指我們的靈，我們人的深處，完全倒空，不持守舊時代的老東西，卸卸去舊

有的，以接受諸天之國的新東西。靈裡不斷的倒空，就使我們能夠一直不斷的接受基督；我們也需要心裡純潔專一，使基督能在我們裡面毫無攔阻的長大。

國度子民有了這樣的性質，就能對世界有影響。對敗壞的地，我們是鹽有殺菌防腐的能力；對黑暗的世界，我們是光，照在人前並使神的榮耀得彰顯。緊接著王論到國度新律法的要求，這比舊時代律法的要求高得多。這更高的要求，有誰能達到呢？只能藉著父神聖的生命，不能憑著自己天然的生命達到。諸天的國乃是最高的要求，父神聖的生命也是最高的供應，以達到這要求。福音首先在馬太福音裡，題出諸天之國的最高要求，末了在約翰福音裡，給我們天父神聖生命的最高供應，使我們能過諸天之國最高的生活。

## 【生命供應】

### 靈裏貧窮接受諸天的國

靈裏貧窮的意思不是有貧窮的靈。我們的靈絕不該貧窮。有貧窮的靈是可憐的。但我們若靈裏貧窮就有福了。靈裏貧窮不僅是指謙卑，更是指我們的靈，我們人的深處，完全倒空，不持守舊時代的老東西，卻卸去舊有的，以接受諸天之國的新東西。

靈裏貧窮的人有福了，因為諸天的國是他們的。我們靈裏貧窮，就好接受屬天的王。祂一進來，就帶來諸天的國。我們接受屬天的王以後，立刻在召會裏，就是諸天之國的實際所在的地方。我們若是得勝者，主回來的時候，就要把我們帶進諸天之國的實現裏。

### 清心與看見神

照馬太五章裏九福的次序，清心是在向人顯示憐憫之後，這也與我們的經歷相符。你若對自己不公義，對別人不憐憫，你就會發覺很難對神清心。要對神清心，你必須嚴格待己，並且憐憫別人。歷年來，我們學了對自己嚴格，以及不為自己找藉口的功課。但我們也學習憐憫別人，尤其是憐憫那些較為軟弱的人。結果，我們就清心尋求神。我

們對自己公義，對別人憐憫，我們就看見神。但我們放鬆自己，定罪別人，我們的眼睛就完全瞎了，我們就不能看見神。對神清心惟有來自對自己嚴格，對別人憐憫。我們若對自己嚴格，對別人憐憫，我們就會清心，就是對神有專一的心。清心的賞賜就是看見神。我能向你保證，你若操練對自己嚴格，對別人憐憫，你就會看見神。

### 是地上的鹽—可能失了味

國度的子民失了味，意思就是他們失去了鹽的功能。他們變得和屬地的人一樣，與不信的人毫無分別。失了味就是失去我們和屬世之人的分別，變得和屬世的人一樣。和屬世的人一樣，就是與三至十二節所啟示的性質相反。這就是說，我們靈裏不再貧窮，不再為消極的局面哀慟，不再溫柔，不再飢渴慕義，不再憐憫人，不再清心尋求神，不再製造和平，不再願意為義受逼迫，不再願

意為基督受辱罵。這意思是我們的生活、行動、舉止都和世人一樣了。我們若是這樣的情形，我們就失了味，鹽就失去了功能。

我們若靈裏貧窮、哀慟、溫柔、公義、憐憫、清心尋求神，我們就有鹽的功能。我們不需要責備別人，或指出別人的錯誤和過失。只要我們在場，他們就要被鹽醃。有時一些惡人會遠離我們，因為我們太鹹了。這就是在這腐化的地上殺菌的意思。

### 是世上的光—是燈臺上的燈

光的照亮有兩面。第一面，光被比喻為城，照亮外面的人。第二面，光被比喻為燈臺上的燈，照亮家裏的人。要在外面照亮別人，我們就需要被建造。但要照在別人裏面，我們就需要沒有任何的遮蔽。

國度子民既是點著的燈，就不該被與食物有關的斗遮蔽。關心食物叫人憂慮。（太六 25。）我們絕不該被斗遮蔽；反之，我們必須在燈臺上。

從經歷我們曉得，我們的無憂無慮能感

動人。如果每次人接觸你，你都是喜樂的享受主，他會深受感動。屬世的人充滿了憂慮，被各樣的煩惱佔據，他們談論到失業的懼怕，或者和主管相處的難處。但國度子民，阿利路亞子民，卻不被斗遮蔽，只注意談論基督和召會。我們若是這樣的人，就能摸著人的心，照亮人的裏面。這種照亮要照透他們。（整理自《馬太福音生命讀經》第十三、十五、十六篇）

### 3月30日~4月4日讀經參考進度

日期（週）	一	二	三	四	五	六
經節含註解	太 6:1~4	太 6:5~15	太 6:16~18	太 6:19~24	太 6:25~34	太 6:1~34
生命讀經	P287~295	P295~301	P302	P303~304	P305~309	P309~314

